



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Зимовка скота

Весна вступает в свои права, зимовка завершается

Стабильно и уверенно ведут зимне-стойловый период скота животноводы МУСП "Бузавлыкский". Это одно из немногих хозяйств в районе, в котором сумели сохранить основное маточное поголовье скота, не допустили его сокращения, получают неплохие надои и привесы. Именно здесь собрались на очередное семинар-совещание руководители хозяйств, зооветспециалисты, главные экономисты, чтобы поговорить о ходе зимовки общественного скота, проблемах и основных задачах в животноводческой отрасли.

Все присутствующие с большой заинтересованностью отнеслись к посещению животноводческой фермы в Самарском отделении хозяйства. Нельзя было не отметить отнюдь не показную чистоту, порядок. Чувствовалась хозяйская рука, умелая постановка организации труда, ответственность каждого за порученный участок работы. Местным животноводам было что показать. В просторном животноводческом помещении под одной крышей разместились родильное отделение, телятник-профилакторий, дойные коровы, здесь же и молочный блок, комната отдыха для доярок, телятниц и скотников. Имеющаяся свободная площадь позволила разместить тут и всех свиней отделения, изолировав их от остального поголовья скота. Успешно действует небольшой кормоцех для приготовления каши, что положительно сказывается на получении высоких привесов. По-

бывали также на фермах в Хворостянском и Бузавлыкском отделениях. Аналогичные чистота и порядок, по возможности обеспечили животноводов спецодеждой. Высоких среднесуточных надоев добиваются в Бузавлыкском отделении - от каждой буренки в сутки получают до 7 килограммов молока. Нельзя было не отметить, что такие результаты достигаются благодаря умелой организации труда, прочной кормовой базе. На кормовых дворах остается еще достаточный запас сена, сенажа, которого вполне хватит еще на одну зимовку.

В этой связи в своем выступлении директор МУСП "Бузавлыкский" В.В.Понамарев отметил, что даже в засушливый год кормозаготовители стараются заготовить кормов в полной потребности на период зимовки, многое зависит от слаженной работы специалистов среднего звена, их организаторских способностей. Благодаря этому хозяйство сумело завершить год с прибылью, рассчитаться, практически, с долгами по заработной плате с рабочими. Сегодня основная задача перед животноводами заключается в улучшении породного состава скота, приобретении его по лизингу, что возможно при имеющейся неплохой кормовой базе, при наличии добротных животноводческих помещений.

Главный зоотехник управления сельского хозяйства Ф.Г.Ишкильдин сконцентрировал внимание на организа-

ции труда на фермах, на соблюдении технологической дисциплины.

Одно дело заготовить на зиму для скота кормов в полном объеме, не менее важно их качество и рациональное использование. Об этом в отдельных хозяйствах района забывают. Заготовленные на начало зимовки 175 тысяч центнеров фуража по зоотехническим расчетам давали возможность в эти дни в среднем за сутки выдавать от коровы до 7 килограммов молока, получать не менее 500 граммов среднесуточного привеса. Ожидаемого не сумели получить из-за бесконтрольности, безответственного отношения к хранению и использованию кормов. В этом отношении определенный порядок можно наблюдать лишь в СПК имени Фрунзе, МУСП "Маканский", "Бузавлыкский", "Степной".

Продолжает оставаться на повестке дня повсеместная организация искусственного осеменения коров и телок. Для этого необходимо только желание и умелое решение вопроса на местах.

Подвел итоги семинар-совещания начальник управления сельского хозяйства Р.Х.Ибрагимов. Поставил перед всеми конкретные задачи по благополучному завершению зимне-стойлового содержания общественного скота, а также обратил особое внимание собравшихся на основных задачах, поставленных на заседании Кабинета Министров РБ 19 марта текущего года.

Виль
Абдрахманов.

Культура

Фестиваль «Звездная дорожка»

В РДК прошел большой праздник - Гала-концерт I районного фестиваля детского творчества "Иондозюлы" ("Звездная дорожка"), посвященный 250-летию Салавата Юлаева.

Зажигательные современные и народные танцы, выступления инструментальных ансамблей, вокальных и хоровых коллективов, вокал-соло и художественное слово - все было представлено участниками на суд зрителей, которые сопровождали каждый номер аплодисментами.

В фестивале приняли участие 33 школы района.

В итоге по зонам среди



коллективов места распределились так: I место - АСШ № 2, Бузавлыкская, Целинная и Абубакировская СШ;

II - Татыр-Узякская, Подольская, Янтышевская и АСШ № 1;

III - Абдулнасыровская, Сагитовская ОШ, Байгускаровская, Абишевская СШ.

Фото Ислама Узбекова

Приказ военного комиссара Хайбуллинского района № 24

26 марта 2003 года

"О призыве граждан на военную службу"

с.Акъяр

§1

В соответствии с Законом Российской Федерации "О воинской обязанности и военной службе" от 28.03.1998 г. № 53-ФЗ на территории Хайбуллинского района в период с 1 апреля по 30 июня 2003 года проводится призыв граждан на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации.

§2

Явке на призывный пункт Хайбуллинского района для призыва на военную службу подлежат все граждане 1985 года рождения, которым ко дню призыва исполнится 18 лет, а также родившиеся в 1984-1976 г.г., у которых истекли отсрочки от призыва или не призванные ранее на военную службу по различным причинам.

§3

Все граждане, подлежащие призыву на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации, обязаны прибыть на призывный пункт по адресу: с.Акъяр, ул.Акмудлы, дом 2, точно в назначенные дни и часы с документами, указанными в повестке. Граждане, не получившие повестки о явке для призыва на военную службу, обязаны прибыть в военный комиссариат района в течение дня 2 апреля 2003 года, имея с собой документы, удостоверяющие личность.

§4

Все лица, подлежащие призыву на воен-

ную службу, временно прибывшие на территорию Хайбуллинского района, обязаны незамедлительно возвратиться к месту постоянного жительства и явиться в военный комиссариат района, в котором они состоят на воинском учете, для прохождения призывной комиссии.

§5

Граждане, не явившиеся своевременно для призыва на военную службу или уклоняющиеся от явки на призывный участок, несут ответственность согласно действующему законодательству.

§6

На основании Закона Российской Федерации "О воинской обязанности и военной службе" руководители предприятий, учреждений, организаций и учебных заведений обязаны освободить призывников от работы (учебы) на время, необходимое для проведения призыва, отозвать призывников из командировок и обеспечить своевременную явку на призывной участок.

§7

Все граждане, имеющие отсрочку от призыва на военную службу, обязаны предоставить подтверждающие документы в военный комиссариат до 1 апреля 2003 года.

Военный комиссар Хайбуллинского района, подполковник Е.Кутузов.

На летнее время!

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным Правительством РФ, в стране устанавливается "летнее" время. В связи с этим стрелки часов на всей территории РФ переводятся на 1 час вперед в 2 часа по местному времени 30 марта 2003 года.

лируется "летнее" время. В связи с этим стрелки часов на всей территории РФ переводятся на 1 час вперед в 2 часа по местному времени 30 марта 2003 года.

Мелочи жизни

Работать в саду при обрезке крыжовника или малины будет легко и удобно, вы не наткнетесь на колючки, если на секатор наденете половинку разрезанного пополам старого резинового мяча.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

...в нашей республике ежегодно сдаются в эксплуатацию ветряные сооружения. Одно из них - ветряная электростанция в деревне Тюпхильды Туймазинского района. Она считается самой крупной в России.

ИСТИНЫ

Доброе дело совершается с усилием, но когда усилие повторено несколько раз, то же дело становится привычкой.

Л.Н. Толстой

КАЛЕНДАРЬ



29 марта	Восход 6.57	Заход 19.46	Долг. дня 12.49
30 марта	Восход 7.55	Заход 20.48	Долг. дня 12.53

Новости

БАШКОРТОСТАН



На днях в адрес Президента Республики Башкортостан М.Г.Рахимова поступило письмо из Парижа от студентки Высшей школы экономических и коммерческих наук (ESSEC) Дилары Резбаевой. От имени своих многочисленных друзей-сокурсников, обучающихся в вузах России, Германии, США и других стран, она благодарит Муртазу Губайдулловича за поистине отеческое участие в получении образования, поддержку в трудной жизненной ситуации.

По данным Министерства труда и социальной защиты населения РБ, в результате принятых мер Президентом, Государственным Собранием и Правительством республики ветеранам и пенсионерам в 2002 году предоставлено льгот по Закону РБ "О ветеранах войны, труда и Вооруженных Сил" на 1 млрд. 217,4 млн. рублей, что на 139,4 процента больше по сравнению с 2001 годом.

В АО "Нефтекамский автозавод" готовится необходимая документация по производству пассажирского автобуса малого класса вместимостью 70 человек.

На площади имени Салавата Юлаева мусульмане республики праздновали Навруз-Новый, 1424 год по солнечному календарю. Традиционно он отмечается в день весеннего равноденствия и включает в себя обряды, призванные задобрить природные силы и духи предков. Они совершаются для того, чтобы наступающий год был благополучным.

Уфимские юлаевцы проиграли и третий матч ярославскому "Локомотиву" в четвертьфинальной серии плей-офф чемпионата страны в суперлиге и выбыли из борьбы за медали.

В результате настоячивых просьб ветеранов-шахматистов и при поддержке республиканского совета ветеранов предусмотрено создание Республиканского центра по развитию шахмат в столице Республики Башкортостан и выделение в Уфе помещения для Дворца шахмат с игровыми залами не менее 300 кв.метров.

(По материалам республиканской печати).

"Личность с неиссякаемым оптимизмом, умелый руководитель, прекрасная хозяйка, добрая и нежная мать," - коротко такими словами можно было бы охарактеризовать заведующую детским садом "Гульдар" п.Целинный Райсу Таиповну Каримову.

Родилась она последним ребенком в большой семье Таипа и Магиры Нарынбаевых из Баймакского района. После окончания восьмого класса, когда встал вопрос о выборе профессии, Райса решила однозначно: станет учителем и ни кем другим!

Студенческие годы в Сибайском педагогическом училище Райсы Нарынбаевой стали не только периодом приобретения необходимых знаний, расширения круга друзей и знакомых, но и проверкой собственных сил и возможностей в общественной жизни учебного заведения. Здесь же она сформировалась и как личность, и как общественный деятель.

Педагогическую деятельность Райса начинает в 1969 году учителем начальных классов Сосновской школы.

-Первый урок. Сколько чистых и наивных глаз с большим любопытством, в то же время с настороженным взглядом смотрят на тебя, - так часто вспоминает она, - переборков ро-

бость, сумела успешно закончить первый в жизни урок.

Постепенно молодой педагог набралась практического опыта, появилась уверенность в себе, да и в школьный коллектив, как говорится, вошла как своей

мероприятия и вести кружковую работу.

В 1973 году росторопной и трудолюбивой девушке предлагают возглавить отдел культуры Баймакского района. Работала она и председателем Зилаирского сельского Совета.

компетентный руководитель, удостоилась высокого звания "Заслуженный работник просвещения Российской Федерации". В течение долгих лет многие восхищаются ее умом, терпеливостью, пристрастной любовью к детям.

Юбилей

Отдавая тепло души детям



человек. Ее организаторский талант еще шире раскрылся когда она начала проводить внешкольные

Созданная на чистой любви и во взаимопонимании семья со спутником жизни Самигулой Каримовым, вот уже 27 лет является примером для многих. С сентября 1977 года Райса Taipovna работает заведующей детским садом поселка Целинный. За эти годы она сумела создать стабильно и творчески работающий коллектив, заслужила большое уважение, как

Сегодня трудовой опыт Райсы Taipovny достойный быть образцом для молодежи.

Вот, что о ней говорят: **Гузель Сиражетдинова:**

-Райса Taipovna - одна из уважаемых женщин нашего поселка. Около 20 лет работаем вместе. Мы, ее коллеги, делимся с ней своими радостями, приходим к ней за советом и помощью в нелегкие моменты. Потому что знаем: она и успокоит, и даст совет, посильную помощь окажет.

Если у меня спросят: "Каким должна быть современная женщина?" - отвечу: - "Такая, как Райса Taipovna!"

Рита Азнагулова: -Райса Taipovna -знарок человеческой души, умеет в нужный момент

протянуть руку помощи и оказать почтение.

"Если хотите, чтоб ребенок вырос смелым и добрым, несомненно и воспитатель, находящийся рядом, должен обладать этими качествами, - говорит она своим коллегам. - --Кого-кого, а ребенка невозможно обмануть. Дети принимают окружающий мир как есть, поэтому они любят подражать взрослым, воспитателям - тем более.

Душа ребенка, образно говоря, это белый лист бумаги и надо стараться вложить в нее лишь семена человечности, гуманизма и доброты".

Райса Taipovna -именно из таких воспитателей.

Пользуясь случаем, от имени всего коллектива, хочу горячо поздравить Райсу Taipovnu с 55-летним юбилеем. Ваша преданность любимому делу достойны восхищения.

В этот прекрасный день, в день Вашего юбилея, желаю дальнейшего оптимизма, бодрости духа, вместе с супругом радоваться каждому счастливому мигу жизни, успехам и благополучиям сыновей -Рустама и Нагима.

Алия Исянгилядина, воспитательница детского сада.

На снимке: Райса Taipovna Каримова.

За время весенних каникул

"Кто больше читает, тот больше знает"

-под таким девизом в Самарской СШ прошла "Неделя детской книги".

Работа опытного библиотекаря Т.Садовой построена на взаимопонимании и доброжелательном отношении к детям. Поэтому дети с удовольствием посещают библиотеку, работают в "Книжной больнице".

Проведенная "Неделя" была насыщена разнообразными мероприятиями: викторина "Штурман книжных морей" для учеников 3-4-х классов, где ребята показали знания прочитанных книг; очень оригиналь-

но перделали на современный лад сказку "Царевна-Несмеяна" учащиеся 4 кл. (Кузнецова Е.Н.) и вышли вперед с небольшим отрывом; в мероприятии по творчеству С.Михалкова "Талант добрый и веселый", - все ребята показали хорошие знания его произведений и узнали много интересного. Каждый день "недели" проходил интересно и занимательно -выставки сочинений "Моя любимая книга", рисунков "В мире книг", операция "Книжечка больничка". Была организована игра "Книжкины именины". Учащиеся 3 класса (Кобзева О.М.) были ведущими игры и показали сказку "12 месяцев".

По итогам недели, самых-самых ждали призы. **З.Бурамбаева,** организатор детского движения.

Проведена родительская конференция

Минуты чудесного отдыха получили родители и дети от большого зажигательного концерта воспитанников Детского дома творчества под руководством Ф.Н.Аллагулова. Сорвали гром аплодисментов танцы образцово-показательного ансамбля "Гульназира" (А.А.Юльшайбаева), песни вокальной группы "Капельки" (Р.Р.Вахитова), выступления ансамбля кураистов (Р.С.Ахалин).

В сердцах зрителей надолго останется благодарность к участникам этого мероприятия за приятно и с пользой проведенное время.

Ф. Султангаеева, **М.Нарсетдинова,** учителя русского языка и литературы.

Об ограничении движения ТС в период весенней распутицы

условий дата может быть уточнена) до полного просыхания «дорожной одежды» на срок не более 35 дней. На участках дорог, поврежденных пучинообразованием, движение транспортных средств может быть ограничено на срок до 45 дней.

Разрешается, в порядке исключения, проезд по указанным автомобильным дорогам автомобиль-рефрижераторов, молоковозов, бензовозов, принадлежащих сельским товаропроизводителям и предприятиям перера-

ботки, контейнеровозов и фургонов всех марок для перевозки продовольственных товаров, ГСМ и почты.

Руководителям предприятий, учреждений и организаций, сельхозпредприятий всех форм собственности, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, потребительских обществ в срок до 1 апреля 2003 года обеспечить завод на время распутицы необходимого количества материалов, оборудования, семян, удобрений и других видов грузов.

Читательский конкурс



Прошел ежегодный межрегиональный конкурс "Учитель года башкирского языка и литературы -2003".

--"С каждым годом конкурс становится совершеннее по качеству, лучше, а конкурсанты - талантливее", - сказал при его открытии председатель жюри М.Юлмухаметов.

Учитель -творческая личность, это доказал каждый участник. Учитель башкирского языка и литературы Татыр-Узякской СШ Райфа Искандаровна Тулибаева защищала честь района в номинации "Воспитание любви к родному языку".

Мы желаем ей дальнейших творческих успехов.

З.Билалова, с.Абубакир.

Дорожному ремонтно-строительному управлению района обеспечить ограничение движения ТС с разрешенной максимальной массой более 11 тонн путем установки дорожных знаков на дорогах общего пользования, устройства шлагбаумов в необходимых местах и организации круглосуточного дежурства силами работников управления.

Разрешается проезд транспортных средств, разрешенная масса которых превышает 11 тонн (но не более 27 тонн), имеющих пропуск выданный только управлением дорожного строительства Министерства строительства, архитектуры и дорожного комплекса Республики Башкортостан.

В случае продления срока запрета на проезд по автомобильным дорогам общего пользования до 45 дней, действие пропуска, преобретенного на весь период, сохраняется.

Государственной инспекцией безопасности дорожного движения районного отдела внутренних дел дорожному ремонтно-строительному управлению района усилить контроль за режимом движения ТС в соответствии с настоящим распоряжением и принять к нарушителям предусмотренные законодательством меры.

Т.Рямов, гос.инспектор ОГИБДД РОВД, лейтенант милиции.

